旧家具怎么处理?

市民建言:建立大件垃圾收运体系

武汉晚报讯(记者杨荣峰)卖

旧房搬新家,旧家具怎么处理? 市民张女士近日面对一个难题, 旧家具不能随意扔,回收相当于"白送",送人还得自掏运费。她 建议,武汉市建立旧家具等大件 垃圾的收运体系。

武昌居民张女士最近刚卖了旧房,准备搬新家,但家具不知怎么处理。最初,她家人合力将家具搬到楼下,但物业找上门劝阻"禁止在公区扔旧家具"。她找人回收,但家具太旧没人愿收。最后,她只得掏钱叫了车,将家具送

Λ.

江汉区居民李女士也有同样遭遇。她为处理一件旧沙发,先后找了多家回收商,报价一次比一次低。最后,扣除运费,她净得50元,"三次砍价,一次比一次低,折腾不动了,只能低价售出"。

张女士建议,建立旧家具等 大件垃圾的收运体系。记者走访 发现,已有社区对此开展探索尝 试。

8月28日,记者来到汉阳区 琴断口街七里一村社区。社区 内,一处资源共享屋内摆放着床 垫、桌椅等旧家具。

七里一村社区党委副书记黄宝莉说,针对大件垃圾处理问题,社区于2022年在一处自发形成的大件垃圾堆积空地上建了资源共享屋。每周三集中投放,每周四集中取用。资源共享屋的墙上贴着一张公约:居民可投放旧家具等建材资源,不能投放生活垃圾,有需求的居民可来此"淘宝",闲置超15天的资源会被送到"待清理区"清理。

记者在投放登记表上看到,今年已有31人投放,20人取用。

5月14日,一位居民将一套床品四件套投放于此,次日被其他居民领走。2022年至今,小屋共有69批次投放和51批次取用,沙发、桌椅、柜子等最受欢迎。

"长期未被取用的物品,集中 交给专业的资源处理公司。"黄宝 莉说,居民"淘"剩下的物品集中 运走,节约运费。

记者在市城管委官网上看到,市城管委今年工作要点包含"构建'便民投放、专业收运、集中拆解、资源化处置'的大件垃圾处理体系"。

新增智能健身器材,全龄友好

地下净水厂上面建了一座体育公园

8月28日清晨,家住石桥花园的居民李飞步行3分钟,来到江岸区金桥大道与石桥一路交会处的金桥体育公园。自从年初公园建成开放后,去公园晨练成为他一天生活的开始。

这座公园,地上是老人健步、孩子奔跑、青年打球的城市活动中心,地下则是一座大型净水厂。这种"地上公园+地下厂站"的复合生态模式,成为城市空间更新与生态治理融合的典范。

净水厂上建起体育公园,每日迎超干人次

28日清晨,身材健硕的李飞 拉着吊环,进行力量训练,"这组 器材有吊环、云梯,是核心力量训 练组合,我每天早晨来"。

家住马路对面青青美庐小区 的戴辉蓉和老伴抱着半岁的小孙 子正在公园散步。她告诉记者, 每天早晚带孙子来逛公园,这里 环境好,适合遛娃。

丁明军住在附近的华宇旭辉星空小区。他说,以前孙子打球要去较远的地方,现在骑电动车5分钟就到,孩子几乎天天都来玩。

记者看到,在蓝天白云的映衬下,公园蓝色塑胶地面上,各种体育设施令人眼前一亮。据介绍,园区内不仅配有无动力乐园、多种球类场地等传统运动设施,还引入了单方位体测亭、高拉推举双功能训练器、腿部屈伸双功



金桥体育公园毗邻金桥大道高架。

能训练器等一批智能化健身设备,"科技含量"颇高。

在单方位体测亭,记者站上 仪器,快速获取了脂肪率、基础代 谢率、骨骼肌含量等多项健康指 标。智能竞赛车充满趣味,可实 时记录运动数据。其他多种专业 训练器满足了健身爱好者的进阶 需求。"公园的健身器材挺专业, 数据一目了然,锻炼更有针对性 了。"一位正在锻炼的市民赞不绝 口。

据统计,自开园以来,金桥体育公园日均接待市民超过1000人次,累计游园人数突破26万人次。多元的空间设计,真正实现了"全龄友好,全民健

地下清流涌动,城市空间复合利用

金桥体育公园地下,是华中地区首座全地下式净化水厂。

今年以来,为深化"四线一口"环境综合整治提升,区城管、水务、文旅等多个部门协同推进,对该地块实施系统性改造。历经3个月高效施工,一座集智能体测、科学健身、趣味竞赛、儿童游乐及篮球、羽毛球、乒乓球等七大功能区于一体的全龄化现代体育公园迅速落成。

江岸区城管执法局督察室工 作人员王逸非介绍,区城管部门 联合塔子湖街道建立常态化巡查 机制,区环卫部门在公园周边完



智能竞赛车很受居民喜爱。 记者陶常宁 摄

善了垃圾分类容器、果皮箱等环 卫设施,全力为市民营造优美整 洁的游园环境。

建设方中建三局武汉黄孝河机场河项目公司副书记胡刚介绍,公园地下的净化水厂每日可处理10万吨水,可用于绿化灌溉和生态补水。其所属的黄孝河机场河水环境综合治理二期PPP项目,荣获2024年IWA全球项目创新奖银奖,这一奖项被誉为水处理领域的"诺贝尔奖"。

通过"地下厂站+地上公园" 的创新模式,金桥体育公园实现 了高密度城区的空间复合利用: 地下,清流涌动,碧波润城;地上, 市民漫步游玩,运动健身。

记者陶常宁 通讯员冯夏雪 龚慧 王越

"绣"美武汉 擦亮"四线一口"